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Mcgjelen minden csütörtök és vasárnap reggel
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel.

Felelős szerkesztő :

Nemes József dr.
Szerkesztő: A 111 a y.

Előfizetési árak .
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 flll. — Egyes szám Ara 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Az intéző 
bizottság.

A keddi határozat egyáltalában nem 
elégítette ki azt a várakozást, amelyet 
előzetesen leiköltött. Nincs benne semmi 
uj, semmi olyan kívánság, avagy frázis 
amit az ellenzéki szónokok a nagygyű
léseken már el nem puffogtattak volna. 
Még föltünőbb, hogy nincs benne di- 
rekt válasz a többség kibontakozási 
gondolatára. Ezen is fölül: nincs benne 
határozottság, ami a cél biztos kitűzését 
és elszánt elérni akarását mutatná.

Ami benne van az intéző bizottság 
határozatában, az szélsőséges és tartha
tatlan vélemény, vagy ennek a formájá
ban burkolt, merőben teljesíthetetlen, 
jámbor, óhaji ás. Jámbor csupán azért, 
mert naiv, egyébként pedig szertelenül 
túlzott. Ilyen az, hogy az ellenzék a ki
bontakozást nem tartja lehetőnek, a ju 
nius negyediké óta történ ek reparációja 
nélkül.

De adós marad az intéző bizottság 
azzal a fölvilágositással, hogy mi módon 
képzeli a szentesített törvényhozási ak
tusokat megmásithatóknak, minthogy pe
dig erre épenséggel nincs mód: mit ér 
a kívánság, vagy vélemény kifejezése. 
Lehetetlenség az is, hogy Lukács és 
Tisza távozzanak a helyükről. Az intéző 
bizottság ezt sem követeli erélyesen. 
Nyilván belátta hogy az nevetséges 
volna éppen abban a pillanatban, ami
kor a király a legmagasabb kitüntetés
sel ékesíti a többségi politika irányitóit, 
az egységes többség pedig még az ed
diginél is nagyobb lelkesedéssel veszi 
körül vezéreit. De hát akkor mire jó 
az ellenzéki intéző bizottságnak az a 
véleménnyilvánitása, hogy a Lukács és 
Tisza távozása nélkül a normális parla
menti rend helyre nem állhat. Bizony 
nem jó az semmire. Egy mozdulattal 
sem viszi a közélet nagy kérdését 
előbbre. Semmivel sem teszi tisztábbá 
a helyzetet.

Azt is kimondja az ellenzék, hogy 
nem ismeri el az uj házszabályok köte
lező erejét. Már pedig kétségtelen, hogy 
azoknak érvényt kell szerezni. Az ellen

zék talán arra gondol, hogy a többség 
is kész a házszabályokat uj revízió alá 
venni, talán ez az engedékenység báto
rította föl az intéző bizottságot. Ha igy 
áll a dolog, tessék elfogadni a többség 
részéről ajánlott kibontakozási alapot és 
pártközi tanácskozás tárgyává tenni a 
mentelmi jog kodifikálásával együtt a 
házszabály revízióját. De amig ez a re
vízió meg nem történt és az uj ház
szabályok nem lépnek életbe, addig 
oktalan és vétkes renitencia a mostani 
házszabályok iránt való engedelmességet 
megtagadni.

Érezte azt az intéző bizottság is, hogy 
határozatával az ellenzéki politikusok 
nem lesznek megelégedve. Azért helyezte 
azt a párthüség oltalma alá. De ezzel 
egyszersmind az ellenzéki tagok iránti 
bizalmatlanságát is kifejezésre juttatta. 
Viszont az intéző bizottságban uralkodó 
• egyértelműséget® jellemzi Holló La
josnak az a kijelentése, hogy a tárgyi 
föltételeket eléje helyezi a személyieknek.

A bomlás jelei mutatkoznak a szö
vetkezett ellenzéken. Ez a folyamat pe
dig meg sem áll a végpusztulásig, ha
csak idejében észre nem veszi az ellenzék, 
hogy most már az ország érdeke sze 
rint kell igazodni, amaz elsőrendű orszá
gos érdek szerint, amely a törvényho
zás munkaképességének mindenáron való 
biztosítását követeli.

Az intéző bizottság ezt még nem ér
tette meg.

Legtöbb adót 
fizetők névsora.

Baja város legtöbb adót fizetőinek a név
sora a városi adóhivatali kimutatás szerint a 
a következő:

♦Szász Ottó 3657'36, ‘Nikolausz Béla 3364 26, 
♦Drescher Gyula 3342 78, *dr Juray Károly 
3189'52, ’dr. Fischoff Zs. 2868 76, ‘Weidin- 
ger Dezső 2431'98, Delly Géza 2853 89, 
♦Reich Vilmos 2223'60, Grünhut Miksa 2132'89, 
Tury Mátyás 2070'18, *dr. Rosenberg Samu 
1945 36, Szász Géza 1937'88 Schlesinger 
Gyula 1933 60, *Somogyi Emil 1924 00, ‘dr 
Érti László 1733 44, Trafikant Károly 1690 69, 
♦Pollermann Bertalan 1626'40, *Allaga Oltó 
1599 76, Schőn Géza 1529 23, *dr. Koller 
Imre 1475 50, Csermák József 1389 13, Szó 
kely Leó 136520, Ztveig Mór 130241, 

Schwarc József 1231'72, *Vojnich Dániel 
1227 54, lvanovics Milán 1226'64, Fleisch- 
mann Manó 1225.24, *dr. Bruck Samu 
1196 20, Deutsch Mátyás 1187'80, *dr. Róna 
Dezső 1178 30, Pollák Bernát 1176 22, *Ge- 
iringer János 1155 10, *dr. Kelemen József 
115318, ‘Bodrogi Gyula 1150 00, *dr. Kié- 
nánc György 1123 82, *Szutrely Lipót 1113'60, 
♦Hesser Gyula 1108 60, *dr. Makray László 
1014'82, *dr. Bernhardt János 180006, Grau- 
aug Lipót 998 82, Kiss Károly 971'86, Fischer 
Ado'f 940 11, *dr. Fehér János 918'70, »dr. 
Reiser Péter 915 74, Reich Gyula 892'40, 
Mihitsch István 884 33, Milkó Vilmos 881'24, 
Pollák Illés 875()O, Rtiter Jakab 861'20, 
Tüske János 857 46, ‘Drescher Béla 831'44, 
Scheer Adolf 810'75, Weidinger Gusztáv 785 67, 
*dr. Valentin Emil 780 86, *dr. Boros József 
774 46, *dr. Raisz Sándor 709 20, Weidinger 
Benő 682 30, Friedmann Miksa 64706.

A csillaggal jelzettek adója kétszeresen 
számit.

Passió-játék Jaján.
A Golgota véres tragédiája mindig ha

talmasan izgatta a lelkeket. Az érzékeny mü- 
vészlelkeket is mindig hatalmasan megtermé 
kenyitette a kálvária világraszóló eseménye. 
Így születnek meg a szenvedő Krisztust áb
rázoló remekművek : szobrok, képek, irodalmi 
vagy zenei alkotások". A szobrász vésője, a 
festő ecsetje, a költő ihletett tolla, a zenész 
eszköze mind elénk igyekeznek varázsolni 
egy-egy jelenetét annak a világdrámának, 
amelyik uj eszmék eredője lett. De mind e 
művészet csak nagyon részleges eredményt 
érhet el: az eleven élet erejével nem dolgoz- 
hatik s a drámai hatás legtöbb eszközét nél
külözni kénytelen. A közvetlen hatás keresése 
az alapja Knsztus szenvedése élőszóval, cse
lekményekben való megjelenítésének. Ez a 
magyarázata annak, hogy az egész közép ko
ronát dívott passiójátékokon annyira csün
gött a nép. Ez állítja be 1633-tól kezdve tiz- 
évenkint az oterammmergaui egyszerű népet 
a világ érdeklődésének a középpontjába.

Oberammergauba azonban természetesen 
igen kevesen juthatnak el s hogy mégis mi
nél többen szemlélhessék, — ha nem is olyan 
nagyarányú színjátékban e fönséges drámát, 
arra alakult a magyar Passió-játéktársaság, 
amely a napokban fog Baján játszani.

A passió-játékok jiránt igazán nagy érdek
lődés nyilvánult meg, már csak azért is, mert 
a szerepeket, a helybeli műkedvelők szine-ja- 
vával sikerült a fáradhatatlan rendezőknek be- 
tölteniök. Kömley igazgató kiválóan tud ren
dezni s ismerve műkedvelőinket, megvagyunk 
győződve, hogy a csütörtöki bemutató meg
felel a hozzáfűzött várakozásoknak.
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hibeic.
•— Eljegyzés. Varga Sándor eljegyezte 

Oltványi Mártát.
— Városi klshirek. Osztronics Géza és 

társai megfellebezték a közgyűlés azon hatá
rozatát, hogy az Ipartestületnek évi ezer ko
rona segélyt ad. — Kantén Miklós és társai 
a főtérrendezésre vonatkozó közgyűlési hatá
rozatot fellebbezték meg. azon indokkal, hogy 
a főtérrendezés költségei aránytalanul súlyos 
terheket rónak a város adófizető polgáraira.

— Bajai festő képe a Nemzeti Szalon
ban. Freund Sándor dr., lapunk ügyestollu 
munkatársa, akinek nemrégen adta elő Krémer 
szintérsulata egyik pompás egyfelvonásos víg
játékát, nemcsak Írónak kiváló, hanem a pik- 
tura terén is számottevő sikereket tud elérni. 
A Nemzeti Szalon Ugyanis most fogadta el 
kiállításra egy képét, ami, tekintve, hogj' 806 
kép közül csak 204 vált be, mindenesetre 
számottevő eredmény.

— Kabos Gyula a Király-Színházban. 
Kabos Gyula komikus, aki két szezonon át 
gyönyörködtette a bajaiakat is, a Király Szín
házhoz kapott szerződést.

— A szekszárdi ■ Tornaagylet Baján. A 
szekszárdi Tornaegylet futtball csapata ma, 
vasárnap reggel 7 óra 43 petekor érkezett 
Bajára. Az állomáson a bajai Sportegylet tag
jai nagyszámban fogadták a Csöbör Miklós 
vármegyei ügyész és Rácz József rendőrkapi
tány vezetésével érkező vendégeket. Délben 
ebéd lesz a Nemzeti Szállóban a vendégek 
tiszteletére. A futball verseny délután egynegyed 
négy órakor kezdődik. Este a Preimayerben 
társasvacsorát rendeznek. A verseny iránt álta
lános érdeklődés nyilvánult meg városunkban, 
ami érthető is, hisz a bajai futballcsapatnak 
ez lesz az első nagyobbsz.erü mérkőzése. A 
bajai versenyzők kék és sárga, a szekszárdiak 
kék és fehér dreszben futballoznak. A bajai 
Sportegylet közeljövőben revanssal szolgál majd 
a szekszárdi Tornaegyletnek, amennyiben a 
legközelebb Szekszátdon rendezendő sportver
senyen nagyszámban vesz részt.

— A passiójátékok csütörtökön, pénteken 
és szombaton lesznek az Ipartestület nagyter
mében Roller Imréné védnöksége alatt. Jegyek 
Kollár A. könyvkereskedőnél kaphatók a 
következő áron z I. hely 2 40, 11 hely 160, 
111. hely 120, állóhely 80 fill., karzat 40 fill.

— Öngyilkos akart lenni. Kiss Zoltán 
49 éves bajaszentistváni lakos tegnapelőtt ön
gyilkossági szndékból a baja—bátaszéki vasúti 
hídról a Dunába ugrott, de arramenő munká
sok kimentették.

— A szabadkai városháza felavatási ün
nepén Baja városát Meskó László katonaügyi 
tanácsnok fogja képviselni.

— A gyalogjárók aszfaltozása ügyében 
október hó 9 én gyűlés lesz a városháza kis 
tanácstermében.

— Footballmérkőzés. Football csapat ösz- 
szeállitás szeptember 15-én vasárnap d. u ljt 
4 órakor a Szekszárdi Sport Klubbal tartandó 
mérkőzésre. Szekszárdi S. K Kapus: Tamaska. 
Hátvéd: Tusny, Hajpál. Fedezet: Bakó, Pápa, 
Simon. Csatár: Kurka, Debulay, Szondy, Perle, 
Zemann. Szin : kék fehér ing fehér nadrággal 
Ezzel szemben a B S. E kéksárga ing fekete 
nadrág. Csatár: Gedra, Repka, Major, Bálind, 
Nyiraty. Fedezet: Szekeres, Gábor, Péterke 
Hátvéd: Darvas, Alajosi. Kapus: Kiss János. 
Tartalék: Rózsahegyi, Damjánovich, Hechtl, 
Berta, Trmpauer.

— A Bajai Kerületi Munkásbiztositó pénz
tárnak alkalmazottak közül választott közgyű
lési kiküldötteinek kiegészítő választása 1912. 
évi október hó 20 án, vasárnap délelőtt 9 tői 
délután 3 óráig tart. A vonatkozó hirdetmé
nyek kifüggesztettek.

— Jegyzőválasztások. A szomszédos sze- 
i remle községben kedden délelőtt 10 órakor 

választanak községi jegyzőt, Bajaszentistvánon 
pedig ugyanezen nap délutányján a megüre 

I sedett adójegyzői állást töltsék be. Mindkét 
! községben persze nagyban folyik a korteskedés, 
i ami már most néhány nappal a választások 
i előtt, szokatlan élénk színezetet ad, az egyéb- 
i ként csend s községeknek.

— Vakok és siketnőmák összeírása. Baja 
területén lévő vakok és siketnémák összeírása 
most van folyamatban. Az összeírást Bernhart 
János dr, Beczássy Gyula dr. és Pollerman 
Artúr dr. városi tiszti orvosok felügyeletével 
Csefán Leó és Kristóf Ferenc napidijasok 
végzik.

i — A felső kereskedelmi iskolára vonat
kozólag, illetékes helyről nyert információink 

t szerint ezideig semmiféle miniszteri leirat nem 
érkezett. Egyik helybeli lap ellenkező értelmű 
hire tehát rossz értesü’tségen alapszik.

— Szüreti hirdetmény. Dr. Móder Géza 
adóügyi tanácsnok a következő hirdetményt 
adta ki. Felhivatnak mindazon sző'őlulajdono 
sok, akik kiméréssel és kismértékben való bor- 
eláiusitással nem foglalkoznak, hogy a borital 
adókedvezmény élvezhetése céljából az 1892. 
évi XV. t. c. 3. § án alapuló igényüket folyó 
évi szeptember hó 19-ig bezárólag és legkésőbb 
a szüret megkezdéséig a városi adóhivatalban 
dr. Móder Géza adóügyi tanácsnoknál a vá
rosháza f. emelet 18 számú hivatalában reggel 
8 órától déli 12 óráig jelentsék be, mert ezen 
határidőn túl érkező bejelentéseik .gyelembe 
vétetni nem fognak. Minden bejelentő a beje
lentés alkalmával legyen tisztában a következő : 
adatokkal: utca, házszám, a szőlő területe négy
zetölekben, mennyi bort szándékozik otthon 
elfogyasztani, hányen lesznek hozzá, mennyi 
termést remél hektoliterekben.

— Leköszönt alparanosnok. A bajai ön 
kéntes tűzoltó testület parancsnoksága a he
tes bizottsággal egyetemben ülést tartott e hó 
10 én este 6 órakor. Ez alkalommal Gardahcs 
Lajos alparancsnok leköszönt állásáról és dr. 
Fehér Lőrinc főparancsnok, Posta Miklóst tisz
teletbeli alparancsnokká, Kozacrek Istvánt, B t 
bócsay Károlyt, Kratochvill Gézát tisztekké, Kiss 
Jánost, Wunderiich Józsefet őrparancsnokká, és 
Winkler Pétert Hegedűs Istvánt csővezetőkké 

! nevezte ki.
— Szerencsétlenségek az építésnél. Gyu- 

; ricza Józsefné 25 éves dávodi születésű nap- 
: számosnő leesett az építési állványról s eltörte 

ballábszárát. — Horváth András dávodi szü 
ietésü 30 éves napszámos állványösszedölésnél 
ballábszárán csonttörést szenvedett. Mindkettő
jüket a városi közkórházba szállították.

— Újítások a bíróságnál. Nemrégiben 
megírtuk, hogy az uj polgári perrendtartás 
életbeléptetésével nevezetes újítások történnek 
a bíróságoknál. Az igazságügyminiszter most 
küldte meg az igazságügyi szolgálati rendtar
tás szervezetét a bíróságoknak, annak hang
súlyozásával, hogy ebben a kérdésben hivata
los állásfoglalás még nem történt. Az érdekes 
tervezet szerint, az uj perrendtartásnál az Ítélő 
biró, illetve a bírói tanács közvetlen részvétele 
azokban a polgári peres ügyekben, melyek 
még a rendes eljárás szerint folynak, ezentúl 

I nemcsak az ítélethozatalra, hanem az Ítélet 

megelőző tárgyalásokra is kiterjed. A felsőbb 
bíróságoknál azonban a nagyobb munkát igény
lő felebbezési, illetve felülvizsgálati tárgyalás 
lép érvényben. Ennek a munkatöbbletnek az 
elvégzése — az ország pénzügyi viszonyaira 

. való tekintettel — a biró tehermentesítése 
utján lesz elérhető. Ez azonban akként lesz 
lehetséges, ha a biró érdemi munkájának egy- 
része a segédszemélyzetre, a segédszemélyzet 
eddigi munkájának egyrésze pedig a kezelő
személyzetre hárul. Tehát takarékosság az 
egész vonalon. A tervezet szerint, azoknak 
az igazságügyi adminisztratív ügyeknek az 
az elintézése, melyek felsőbb felügyeleti ható
ság hatáskörébe tartoznak, ezután szóbelileg 
történik.

— Kik mérhetnek húst. A belügyminisz 
tóriumból körrendelet érkezett a városhoz, 
melyben a husmérésnek kizárólag hozzáértő 
szakemberekkel való végeztetése iránt intéz
kedik. Ehhez mérten utasította a polgármes
ter a rendőrséget, hogy szigorúan ügyeljen 
arra, miszerint a husmérést kizárólag szakem
berek végezzék s ott, ahol a husmérő ipar
engedélyt nem szakember bírja, a főnök szak
munkás tartására köteleztessék.

— A legelső motoros uszály a Dunán. 
A napokban érkezett Budapestre a Délnémet 
Dunagőzhajózási Társaság tulajdonát képező 
Bolinder nevű uszály, mely a Duna legelső 
motoros uszályhajója. A hajó egy 300 lóerős 
Diesel-féle motorral van fölszerelve, mely a 
svéd Diesel-motorvállalat stockholmi gyárá
ban készült. A jármű 6000 métermázsa hord- 
képességü és az utat a Dunán fölfelé meg
terhelve 12 kilóméter óránkinti gyorsasággal 
teszi meg.

— Önkéntes képesítő vizsgák. 
A cs. és kir. hadügym niszter úrral egyet
ért őleg kivételesen megengedem, hogy azok 
az egy évi tényleges szolgálat kedvezményét 
elnyerni óhajtó egyének, akik az uj véderő 
törvény 21. §-ának 1. pontja harmadik bekez
désében megállapított feltételnek nem felelnek 
meg, azonban az állandó tartózkodási helyük 
járási tisztviselője által kiállított bizonyitvány- 
nyal igazolják, hogy az uj véderőtörvény élet
belépése előtt az egyévi önkéntesi képesítő 
vizsgára elkészültek, az egyévi önkéntesi szol
gálathoz megkívánt tudományos képzettségnek 
igazolhatása céljából vizsgára bocsáttassanak. 
Erre a vizsgára nem bocsájthatók azon folya
modók, akik 1912. évi december 31-ig éle
tüknek 17 évét még nem töltik, valamint 
azok, akik a f. évben érték el az állitásköte- 
les kort és a vizsga letétele iránt csak most 
folyamodnak. A képesítő vizsga, az uj véd- 
törvényi utasítás 85. és 86. §§-ainak rendel
kezései értelmében, valamely közös hadsereg
beli gyalogsági hadapródiskolánál, az 1912. 
évi szeptemberi vagy decemberi vizsgálati ha
táridőben teendő le; ezenfelül a vizsga még 
október hóban (kezdete 14-én) is letehető. A 
vizsga ismétlése nem engedtetik meg. A ke
resztlevéllel vagy születési bizonyítvánnyal, to
vábbá az uj törvény utasítás I. része. 85. íj
ához kiadott 19. minta szerinti személy azo
nossági bizonyítvánnyal s végül a járási tiszt
viselő által kiállított fent említett igazolvánnyal 
felszerelt folyemodványt, azoknak a folyamo
dóknak, akik 1912. évi szeptember 21-én kí
vánják a vizsgát letenni legkésőbb szeptember 
hó 12 én, azoknek pedig akik az októberi 
vagy decemberi határidőben kívánják a vizs
gát letenni, legkésőbb 1912. évi szeptember 
hó 25 én, illetőleg november hó 16-án az ál-
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landó tartózkodási helyüknek megfelelő had 
t -tparanC'noksAgnál kel! benyujtanio! . A 
vi sga bizottság határozata ellen a védtörvényi 
utasítás l. rész 1 füzete 85. § a 9. pontjának , 
utolsó bekezdése értelmében leifolyamodásnak j 
helye nincs. Az. uj védtörvétiy életbelépte előtt 
a vizsga megismétlésére adott engedélyt ez a 
rendelet nem érinti.

— A férj! hÜ3ég. H:ábi mondják a férjek, 
hogy az asszony kötelessége a ha'lgatás, m. rí 
a térj keres és az asszony költ. Ez egyszerűen 
nem igaz. Csak ott van iga i boldog házas 
élet, ahol a férj az asszonyra hallgat és együtt 
okosan élnek úgy’ mint két őszinte barát. Nem 
vagyunk a tu’zottságnak barátai, s nem me
gyünk azokkal sem, akik maholnap a nők . 
részére a férfiakénál több jogot követelnek, i 
hanem megelégszünk az arany középuttal. Az 
okos asszony is okosan bánik férjével, mert a 
férj csak ezen az utón követheti a nő tanácsát , 
és marad hü hozzá. Vagy lehet okosabb ta 
nácsot követni egy férjnek, mint azt, hogy , 
napjában kétszer igyék Diadal kávét, mely a ' 
legjobb kávék keveréke, s mely a tulajdonos 
saját módszere szerint olyképen van konzr r- 
válva, hogy izét és zamatját évekig megtartja. 
Ha ezt issza a férj, úgy más vászoncseléd reá 
se néz. Csak a két elefánt védjegyre kell 
ügyelni ts csak zárt csomagban szabad el 
fogadni. Minden jobb füszerkereskvdésb.-n 
kapható.

— Nincs jobb é9 olcsóbb fémtisztitó, mint 
a Glóbus fémlisztitókivonat, amely már eszten
dők óta kitünően bevált és milliónyi háztar 
tásban használatos. E kitűnő készítményt az 
ifjabb Fritz Schulz betéti társaság Aussig a/E 
gyártja. A Globus-fémtisztitó kivonat minden 
arany, ezüst, nickkel, sárga- és vörös rézből 
készült tárgynak gyorsan és fáradtság nélkül 
pompás, tartós fényt kölcsönöz, abszolút ártal 
inatlan, nem karcol és nem hagy nyomot maga 
után. A Glóbus fémtisztitó kivonat soha tisztiló 
erejét el nem veszíti, nem piszkit, mint a 
tisztitó pomád és sokkal jobb és kiadósabb, 
mint a legtöbb forgalomban levő folyékony 
fémtisztitó. Száz szónak egy a vége: a Globus- 
fémtisztitó kivonat a legeslegjobb fémtisztitó, 
amelyet kiválósága miatt több Ízben kitüntet
tek. így legutóbb a St. Louisi kiállításon 
1904 ben a nsgy díjjal. Ezért csak ezt hasz
náljuk, de ügyeljünk arra, nehogy valami ér
téktelen utánzatot sózzanak a nyakunkba, mert 
sok ilyen van. Mindig a valódi Globus-fémtisztitó 
1 ivonatot kérjük dobozban és védjegygyei 
ellátva. Kapható .minden füszerkereskedésben, 
droguériában stb.

— Vérszegénység, étvágytalanság, ideges
ség gyógyítására és gyenge gyermekek, vala
mint felnőttek, sápkóros fiatal leányok erős- 
bitésére a legkitűnőbb készítmény a Krii-gm r 
féle >Tokai china-vasbor-. Valódi 5 puttonos 
tokaji borból készül, nagyon kellemes izil, 
hatása biztos. Kis üveg 3 20 K, nagy üveg 6 
K a gyógytárakban. Postán küldi utánvéttel, 
vagy a pénz előzetes beküldése után Kriegner 
gyógyszertár Budapest, Kálvin-tér. 1447

♦) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.

Legjobb üdítő ital
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Hirdetmény.
A bajai m. kir. kertészsegéd iskola telepén 

mintegy 150 -200 métermázsára tehető kiváló 
borfajtákból álló szőlőtermés folyó évi szep
tember hó 23 án dé után 3 órakor nyilvános 
szóbeli árverés utján, az iskola hivatalos helyi 
ségében a métermázsánkint legtöbbet Ígérőnek 
eladatik.

Az árverezők 50 K bánatpénzt tartoznak 
az árverés megkezdése előtt letenni, amely 
összeget a legtöbbet Ígérő 300 K biztosítékra 
tartozik kiegészíteni Bővebb felvilágosítás az. 
iskola vezetőségénéluszerezhető s a szőlőtermés 
bármikor megtekinthető.

yl m. kir. kertészsegéö iskola vezetősége.

5258 1912 kb szám.

Hirdetmény.
Pest Pilis-Sóit Kiskun vármegye közigazga

tási bizottsága közhírré teszi, hogy a Pestvár
megyei Dunavölgy lecsapoló és öntöző társu
lat által teljesítendő I-csapolási és öntözési 
munkaiatok céljaira Bajaszentistván, Érsekcsa 
nád. Siikö'-d. Nemesnádudvar és Hajós, vala
mint ez utóbb.hoz tartozó Ilid puszta hatá
rában szükséges ingatlanok k'sajátitási tervei 
a felsorolt községek községházánál közszem

I lére kité'ettek s a tárgyalás határnapja:
I Bajaszentistvánra 1912. évi szept. 24 d. e. 9 ó. 

Érsekcsanádra • » » • d. u. 3 >
l Sükösdre • » • 25 d. e. 9 »
I Nemesnádudvarra » > • • d. u. 3 >

Hajósra • • • 26 d. e. 10 »
mindenkor az illető községházához kitüzetett, 
mely alkalommal a kiküldött bizottság a ki 
sajátitási terv megállapítása felett akkor is ér
demileg határoz, ha a tárgyalásra a kisajátí
tást szenvedő birtokosok közül egy sem jelen 
nék meg s hogy a megjelenés elmulasztása 
miatt igazolásnak helye nincs.

Budapest, 1912. évi augusztus hó 31-én.

A vármegye közig, bizottsága nevében: 

gróf Ráday 
1568 főispán, mint elnök.

N y i 1 t t é r.*
I

5 „UiCJCb...

I

T Hzíelt háziasszonyi
Vcgygn kizárólag két elefánt védjegyű

?r-’ -z

pörkölt kávét

erejét, izét, 
illatát 

állandóan 
megtartja.

Csak zárt csomagokban e
L-í 'j-■ A _________

véd-rm
-----------------------

vs&lódi.
Kapható minden fiíszerűzletben.'%3$

Óvakodjunk utánzatoktól.
pitiden két kilóhoz egy ingyen kávésb&gre.

L ICilAUaa RBCW BB BBBMI MOBflfll EBEBI BKBfli

'4 kilo Diadal pörköltkávé 1 korona 25 fillér
14 kilo Sálon Diadal pörköltkávé 1 korona 35 fillér.
4 kilo Elité Diadal pörköltkávé l korona 50 fillér.
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Temesvárí vásár-hirdetés.

GUTORI FÖLDES KELEMEN
aradi gyógyszerész által készített

MARGIT-KRÉME
legjobb arckcnöcs mely 2-3 nap alatt 

szépíti az arcot.

Margit Crérne
ráncok kiütések stb. ellen.

ifjitja, és

májfoltok, 
(Mitesser)

Az idei 5 z e n t Mihály 

országos vásár 
folyó évi szeptember hó 26-ától bezárólag 

szeptember hó 30-áig fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az orszá
gos vásárra szeptember hó 20-átói, 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 

meg van engedve.
Temesváron, 1912. évi augusztus hó 27 én.

A városi főkapitányságtól: 

1573 B£é Ferenc, főkapitány

barnités ellen.

szer bőrpattanások 
arc és kézvörösödés

wim-

Ügyvédi
kezdő je

löltet vagy gyakorlott Írnokot 
keresek, aki németül is ért. 
1571 Dr. Boróczy Kálmán. 

VÉTEL 
Vadkajszinbaraok, mandula és 
dió vetőmag kerestetik megvételre. 
Ajánl ttok és minták a bajai állami 
kertészsegéd iskola vezetőségénél 

mielőbb beadandók. 1574.
nap-

Murőii fl’PmA bámulatos hatása abban rejlik, 
lUUigll Ululllu hogy a bőrre kenve, ez rögtön fel
veszi és e2 okozza azon csodás átalakulást, hogy egy 
szeplőveí vagy májfoltokkal fedett arc 2—3 nap alatt 
fehérré lesz
Míirőit PrímP teljesen ártalmatlan, nem zsíros 
Uiaigil UlulllC az arc nem lesz fényes, azért nap
pal is használható.

A Földes-féle Margit-Crénie ára
nagy tégely 2 korona, kis tégely 1 korona.

Mártiit nntinr fehér’ rdzsa vagy créme színben 1 lUalglrpUUcl korona 20 fillér.'

Margit-szappan darabja 70 fillér. i«4. a.

Csakis akkor valódi, ha minden dob iz gutorl 
FÖLDES KELEMEN

gyógyszerész Arad, leirattal és címerrel van ellátva. 
Utánzatoktól óvakodjunk!

Magyarországi Képviselete:
Budapest, V., Báthory-utcza 18

Szabad, túlhevitett gözü

EOHOMOBILOK
Wolf eredeti szerkezete 10*800 lóerőig 
Bármely gyártelep legelőnyösebb üzemgéy©

Magddburg-Duckau

ZSIGMOND-U. 38-40
Telefon 130 35. ::

— Nagy/BUD APEST, 
SZÁLLODA V"

a Szeni-Lukí.c - és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsidomb parkos tövéb-n.)
A modern technika legujabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült 

hat űmfilütűQ Ctfállnda pazar fénnyel OKA nnnhával Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, 
Ildi ulUüluluo ű/idlluud berendezett uüu üZuUdidli villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.

9ter Elsőrangú étterem és kávéház.
Penziórendszer is. Kere kedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autojáratok. 
Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt Szives pártfogást kér Pallai Miksa,
polgári árak. — Úri- és női fodrász a házban. igazgató tulajdonos.

Nyomatott Kollír

Üzletáthelyezés miatt saját készitményü 
úri-, női- és gyermekcipőraktáramat 

kiárusitom.

A cipőipar legujabb vívmánya 
a kényelmes WACMEM cipő 
hideg és érzékeny lábakra kizárólag nálam kapható.

RÓZSAHEGYI JÓZSEF BAJA. -
A moto tirflyr hnrcnd^irntt kö?r/vnyr.iTn Hj


